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1. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (Abasis15917100) - HINWEISE & ANGABEN ZUR STUDIENRICHTUNG ]

" Welchen Studienabschluss streben Sie an? (e cmenmung mogicn)

Bachelor of Arts (B.A.) 0% n=s
Bachelor of Education (B.Ed.) (] 20%
Bachelor of Science (B.Sc.) 0%
2-Fach-Bachelor 0%
Master of Arts (M.A.) 0%
Master of Education (M.Ed.) [ ] 100%
Master of Science (M.Sc.) 0%
Zertifikatsstudiengang 0%
2. VERANSTALTUNGSBEWERTUNG
- - . 0% 0% 0% 0% 20% 80%
2 Didaktische Hilfsmittel (z.B. Folien, wift gar nicht zu — T T T 1% tiftvollzu n=s

Begleitmaterialien) waren fiir mich hilfreich. o=t

s=0,4
1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 0% 60% 40%
22 Die Veranstaltung folgte aus meiner Sicht einer wift gar nicht zu — T "l " m it voll 2u s,

klaren Struktur. i’
s=0,5

T 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 0% 20% 80%
>3 Die Veranstaltung war meiner Ansicht nach gut wift gar nicht zu — T T T T g¥ " ifftvoll zu n=s
organisiert (z.B. Bereitstellung von Materialien, s
Informationsfluss). s=04
T 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 20% 0% 80%
24 Der/Die Lehrende erklarte meiner Ansicht nach wift gar nicht zu — T T T T L¥_ uifftvoll zu n=s

schwierige Sachverhalte verstandlich. - i

s=0,9
N
T 2 3 4 5 6
25) . _— 0% 0% 0% 0% 40% 60%

Lernziele waren fir mich transparent. tifft gar nicht zu ] trifft voll zu 5
mw=>5,
md=6

- i s=0,5

T 2 3 4 5 6

, . . 0% 20% 0% 0% 20% 60%
28 |ch finde, Leistungs- und Priifungsanforderungen it gar nicht zu — T T 0¥ uifftvoll zu n=s
wurden transparent gemacht. izt
i o
]
T2 3 4 5 6
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0%

0% 0% 20% 20% 60%

2.7 B . )
) Die V_el'anStaItUng regte_ mich zur trifft gar nicht zu l trifft voll zu rrln_m?=54
Auseinandersetzung mit den Inhalten an. md=6

s=0,9
T 2 3 4 5 6
. . 0% 0% 0% 20% 20% 60%
2% Der/Die Lehrende verstand es mein Interesse am wift gar nicht zu —T— T °| B (it voll zu s,
Thema zu wecken. i
s=0,9
1 2 3 4 5 6
. . . I 0% 0% 0% 0% 20% 80%

29 Der/Die Lehrende wirkte aus meiner Sicht im wifit gar nicht zu it voll 2u n=s
Umgang mit den Studierenden freundlich und o=t
aufgeschlossen. =04

1 2 3 4 5 6
. e 0% 0% 0% 0% 20% 80%

19 Der/Die Lehrende ging in fur mich angemessenem wifit gar nicht zu it voll 2u n=s

Umfang auf Fragen ein. o
s=0,4

1 2 3 4 5 6

. . . " 0% 0% 0% 0% 20% 80%

> Die Interaktion mit der Lehrperson (z.B. Klaren von wift gar nicht zu T T T ¥ wiftvollzu n=s

Rickfragen, Erreichbarkeit) verlief problemlos. - i
s=0,4

T2 3 4 5 6

, s 0% 40% 0% 60% 0% 0%

212 1ch empfinde den von mir in dieser Veranstaltung zu wift gar nicht zu —T °| — wifft voll 2u n=s

erbringenden Arbeitsaufwand als angemessen. iy
A o

T 2 3 4 5 6

. . 0% 0% 0% 20% 20% 60%

219 |ch habe mich auf die einzelnen wift gar nicht zu : > - - °| . it voll 24 ns
Veranstaltungstermine oder Themenbldcke it
regelmaRig vorbereitet oder diese nachbereitet. $=0,9

T 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 0% 40% 60%

') Aus meiner Sicht wurde ein Bezug zwischen wift gar nicht zu —T 7T i B (it voll zu ns
theoretischem Wissen und dessen Anwendung izt
hergestellt. $=0,5

1 2 3 4 5 6

219 Die Inhalte wurden meines Erachtens [...] durch ruwenig ™™ = 2 viel =
praxisnahe Beispiele (z.B. Fallbeispiele) s
veranschaulicht. 50 =0

o 0% 0% 0% 0%
1 2 3 4 5
. : . . 0% 0% 20% 0% 20% 60%

219 Meiner Einschatzung nach wurde die Relevanz der wift gar nicht zu — T | B (it voll zu 5

behandelten Inhalte deutlich. a6
s=1,3
1 2 3 4 5 6
> Die Anforderungen (Umfang und Schwierigkeit) 2uniedrig "™ Juhoch n=s
waren fir mich... a0 a4
0 s=0,7
20% 20%
o 0% 0%
1 2 3 4 5
. . . - 0% 0%  40%  60% 0%

218 Aufwand an Zeit und Arbeit waren im Verhaltnis zum 2u niedrig - - - i — 20 hoch n=s
Lernerfolg bzw. zu den inhaltlichen Zielen meines g
Erachtens... $=0,5

1 2 3 4 5
, . P 0% 0% 0% 20% 60% 20%
29 |ch finde, der/die Lehrende héatte fiir diese wifit gar nicht zu it voll 2u n=5
Veranstaltung einen Lehrpreis verdient. e
s=0,7
1 2 3 4 5 6
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. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (G1x15917100) - sucevenerescenzsamenersuesres

3.1)

0%

0% 0% 0% 40% 60%

Der technische Zugang zu den Lehr- und

T LI L - . . . trifft gar nicht zu
Lernmaterialien funktionierte fir mich einwandfrei.

l trifft voll zu rr1n=\A?=5,6
md=6
s=0,5

40%  40%

Die digitalen Elemente der Lehrveranstaltung
erleichterten mir den Wissenserwerb.

20% 60%

Die digitalen Elemente der Veranstaltung waren
meiner Ansicht nach mit eindeutigen Aufgaben und
Zielen verbunden.

20% 60%

Beim Arbeiten mit den digitalen Elementen der tifft gar nicht zu ] ifft voll zu n=5_
Veranstaltung habe ich mich gut betreut gefihlt. i Mo
s=0,
1 2 3 4 5 6
{4. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (Inter15917100) - Interaktivitat }
*Y Die Veranstaltung wurde meiner Ansicht nach [...] 2u wenig T 2uviel =5
interaktiv gestaltet. s
s=0
1 2 3 4 5
*? Nach meinem Empfinden wurde die Veranstaltung 2u selten G Fe s o 0x 2u héufig =5
hinsichtlich didaktischer Methoden [...] mw=28
abwechslungsreich gestaltet. s=0,4
K 2 3 4 5
5. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (Xend15917100) - GRUPPENGRORE & WORKLOAD
" Die GruppengréRe war fir die Ausrichtung der 20 Kiein S s p— n=5_
Lehrveranstaltung meines Erachtens... =2
s=1,2
1 2 3 4 5
2 Insgesamt bin ich mit den Rahmenbedingungen (z. wifft gar nicht zu G B OROn AR |60% it voll zu n=5
B. Veranstaltungsort, rdumliche Gegebenheiten) muw=o6
dieser Lehrveranstaltung zufrieden. $=0,5
1 2 3 4 5 6
*¥ Uberschneidet sich der Termin dieser Lehrveranstaltung mit anderen laut Studienverlaufsplan (in diesem Semester)
vorgesehenen Pflichtveranstaltungen?
ja 0% n=s
nein ( ] 100%
4 Wie haufig haben Sie in der Veranstaltung gefehlt?
0 mal 0% n=s
1 mal ( ) 60%
3 mal 0%
4 mal 0%
mehr als 4 mal 0%
25.01.2025 evasys-Auswertung Seite 3
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%9 Zzusétzlich zu Ihren Anwesenheitszeiten in der Veranstaltung: Wie viel Zeit (in Zeitstunden) haben Sie fiir die vorliegende
Veranstaltung im Schnitt pro Woche aufgewendet? (ohne Priifungsvorbereitung)

2

C ) 20%
() 20%
)

8 20%

9 Zusétzlich zu der in vorheriger Frage (oben) angegebenen Zeit: Wie viel Zeit (in Zeitstunden) haben und werden Sie bezogen auf
die vorliegende Veranstaltung flr die Priifungsvorbereitung insgesamt aufwenden?

0-5 0% n=s
6-10 0%
s ) 20%
16-20 0%
26-30 0%
3135 () 20%
3640 ) 20%
41-45 0%
46-50 0%
mehr als 50 0%
6. GESAMTBEWERTUNG
. 0% 80% 20% 0% 0% 0%
&1 Welche Gesamtnote (Schulnote) geben Sie der sehr gut | ungentigend n=5
. mw=2,2
Veranstaltung insgesamt? md=2"
s=0,4

2 Was fanden Sie besonders gut?

B - die Mdglichkeit sich naher mit GeoGebra auseinander zu setzen
- dass die Entwickelten Materialien tatsachlich auch getestet werden und es damit nicht nur auf theoretischer Ebene bleibt

B An sich geféallt mir das Konzept super. Das "Aber" folgt unten...

B |ch habe mich stets betreut gefiihlt. Alle Fragen wurden schnell und angemessen beantwortet.

3 Was fanden Sie schlecht bzw. verbesserungsfahig?
B - durch die kleine GurppengréRe war der Mehraufwand (vor allem auch im Vergeich zu den vorherigen Semestern) leider zu spuren.

B __es war dasselbe Arbeitspensum bei uns, wie in letztem Semester. BloR waren es letztes Semester 10 Studis und dieses nur 5. Das
ist irgendwie nicht so ganz fair...
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Profillinie

— —

2.1)

22)

23)

2.4)

2.5)

256)

27)

2.8)

2.9)

2.10)

2.11)

2.12)

2.13)

2.14)

2.15)

2.16)

2.17)

2.18)

2.19)

3.1)

3.2)

3.3)

Teilbereich:
Modulverantwortlicher:

Natur- und Umweltwissenschaften - WS2425
Jurgen Roth

Titel der Lehrveranstaltung: M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (15917100)

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Median

Didaktische Hilfsmittel (z.B. Folien,
Begleitmaterialien) waren fir mich hilfreich.

Die Veranstaltung folgte aus meiner Sicht einer
klaren Struktur.

Die Veranstaltung war meiner Ansicht nach gut
organisiert (z.B. Bereitstellung von Materialien,
Informationsfluss).

Der/Die Lehrende erklarte meiner Ansicht nach
schwierige Sachverhalte versténdlich.

Lernziele waren flr mich transparent.

Ich finde, Leistungs- und
Prufungsanforderungen wurden transparent
gemacht.

Die Veranstaltung regte mich zur
Auseinandersetzung mit den Inhalten an.

Der/Die Lehrende verstand es mein Interesse
am Thema zu wecken.

Der/Die Lehrende wirkte aus meiner Sicht im
Umgang mit den Studierenden freundlich und
aufgeschlossen.

Der/Die Lehrende ging in fiir mich
angemessenem Umfang auf Fragen ein.

Die Interaktion mit der Lehrperson (z.B. Klaren
von Rickfragen, Erreichbarkeit) verlief
problemlos.

Ich empfinde den von mir in dieser
Veranstaltung zu erbringenden Arbeitsaufwand
als angemessen.

Ich habe mich auf die einzelnen
Veranstaltungstermine oder Themenbldcke
regelmaBig vorbereitet oder diese

Aus meiner Sicht wurde ein Bezug zwischen
theoretischem Wissen und dessen Anwendung
hergestellt.

Die Inhalte wurden meines
Erachtens [...] durch praxisnahe Beispiele (z.
B. Fallbeispiele) veranschaulicht.

Meiner Einschatzung nach wurde die Relevanz
der behandelten Inhalte deutlich.

Die Anforderungen (Umfang und Schwierigkeit)
waren fir mich...

Aufwand an Zeit und Arbeit waren im
Verhaltnis zum Lernerfolg bzw. zu den
inhaltlichen Zielen meines Erachtens...

Ich finde, der/die Lehrende héatte fiir diese
Veranstaltung einen Lehrpreis verdient.

Der technische Zugang zu den Lehr- und
Lernmaterialien funktionierte fiir mich
einwandfrei.

Die digitalen Elemente der Lehrveranstaltung
erleichterten mir den Wissenserwerb.

Die digitalen Elemente der Veranstaltung
waren meiner Ansicht nach mit eindeutigen
Aufgaben und Zielen verbunden.

. VERANSTALTUNGSBEWERTUNG

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

Zu wenig

trifft gar nicht zu

zu niedrig

zu niedrig

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

l trifft voll zu

trifft voll zu

\J|. trifft voll zu

trifft voll zu

trifft voll zu

trifft voll zu

trifft voll zu

trifft voll zu

trifft voll zu

trifft voll zu

1 trifft voll zu

-~

-

trifft voll zu

~ \i trifft voll zu

trifft voll zu

-7

|
L=

zu viel

>~

j ~ \l trifft voll zu

Ve

/]

zu hoch

|
r
l

zu hoch

\

trifft voll zu

\\\\‘L

. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (G1x15917100) - wcenermcenzoamene e

trifft voll zu

/

trifft voll zu

k
R

N

trifft voll zu

LN

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

n=5

mw=5,8

mw=5,4

mw=5,8

mw=5,6

mw=5,6

mw=5

mw=5,4

mw=5,4

mw=5,8

mw=5,8

mw=5,8

mw=3,2

mw=5,4

mw=5,6

mw=3

mw=5,2

mw=4

mw=3,6

mw=5

mw=5,6

mw=5,2

mw=5,4

md=5

md=6

md=6

md=6

md=6

md=6

md=6

md=6

md=6

md=4

md=6

md=6

md=3

md=6

md=4

md=4

md=5

md=6

md=5

md=6

s=0,5

s=0,4

s=0,9

s=0,5

s=0,9

s=0,4

s=0,4

s=0,4

s=0,5

s=0

s=0,7

s=0,5

s=0,5

s=0,8

s=0,9
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3.4)

Beim Arbeiten mit den digitalen Elementen der trifft gar nicht zu | | | | | J. trifft voll zu 5
Vefrgr?ﬁtaltung habe ich mich gut betreut | | | | | T n=5
gefihlt.

mw=>5,4

md=6

s=0,9

. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (Inter15917100) - Interaktivitat

4.1)

4.2)

Die Veranstaltung wurde meiner Ansicht nach Zu wenig zu viel
[...] interaktiv gestaltet.

Nach meinem Empfinden wurde die zu selten zu haufig
Veranstaltung hinsichtlich didaktischer
Methoden [...] abwechslungsreich gestaltet.

mw=3

mw=2,8

md=3

md=3

s=0

s=0,4

. M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar (Xend15917100) - GRUPPENGRORE & WORKLOAD

5.1)

52)

Die Gruppengrofie war fiir die Ausrichtung der zu klein

J. | zu groR}
Lehrveranstaltung meines Erachtens... T\ ~ \l_

| ]

| n=5
~~

\I\ trifft voll zu

Insgesamt bin ich mit den trifft gar nicht zu | |
Rahmenbedingungen (z.B. Veranstaltungsort, | |
raumliche Gegebenheiten) dieser

~

mw=2

mw=5,6

md=2

md=6

s=0,5

GESAMTBEWERTUNG

6.1)

Welche Gesamtnote (Schulnote) geben Sie der sehr gut | J. | | | | ungeniigend _
Veranstaltung insgesamt? | | | | | | n=5

mw=2,2

md=2
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